



“全国最美志愿者”黄伟代表志愿者表态发言。
本报融媒体中心记者 刘忠摄



志愿者免费维修小家电。
本报融媒体中心记者 刘忠摄



志愿者进行急救知识讲解、演示。
本报融媒体中心记者 刘忠摄

志愿者为群众提供口腔健康服务。
本报融媒体中心记者 刘忠摄



全市“学雷锋 我奉献”文明实践志愿服务月活动启动仪式现场。
本报融媒体中心记者 魏文慧 摄

以实际行动书写好新时代的雷锋故事

——我市「学雷锋 我奉献」文明实践志愿服务月活动启动仪式侧记

本报融媒体中心记者 祁博

今年3月5日，是第60个“学雷锋纪念日”。在“商丘好人”主题公园，“学习雷锋好榜样”的歌曲萦绕耳边、浸透人心，17支单位志愿者队伍、13个志愿者团体整齐列阵，共同参与雷锋精神在商丘这座好人之城的薪火相传。

2023年全市“学雷锋 我奉献”文明实践志愿服务月活动启动仪式在“商丘好人”主题公园隆重举行，将我市传承雷锋精神、打造“好人之城”的具体实践推上新的高潮。

“接续传承雷锋‘矢志不渝’的爱国精神，接续传承雷锋‘大爱无疆’的奉献精神，接续传承雷锋‘忠于职守’的敬业精神，接续传承雷锋‘勇争一流’的创新精神，接续传承雷锋‘艰苦奋斗’的创业精神。”启动仪式开始，商丘医学高等专科学校青年志愿者代表丁蕴博宣读了《“学雷锋、我奉献”文明实践志愿服务倡议书》。

“借此志愿服务月启动之机，我代表广大志愿者和志愿服务团队作出庄严承诺：我们将始终坚持以习近平总书记关于弘扬雷锋精神的重要论述为指导，围绕群众需求策划志愿服务项目，广泛开展文明实践志愿服务活动，宣传群众最想听的内容，讲解群众最想学的知识，提供群众最需要的服务，以扎实的惠民行动，引领带动更多的市民群众加入志愿队伍，把雷锋精神代代传承下去，让‘学雷锋’成为广大人民群众特别是青少年心中的时尚高频热词。”“全国最美志愿者”黄伟的发言，铿锵有力、直击人心。

礼遇好人一直是商丘的光荣传统。在启动仪式上，“河南省最美志愿者”张莉，“河南省优秀志愿者”路绪铨、周胜利、王红艳，“河南省优秀志愿服务组织”夏邑县雷锋救援服务队，“河南省优秀志愿服务项目”商丘市水上义务救援队、睢县水上义务救援

队，“河南省优秀志愿服务社区”睢阳区新城街道办事处银河社区、民权县绿洲街道和美社区的代表，接受了市领导颁发的证书和鲜花。

活动号召全市广大志愿者持续弘扬雷锋精神和志愿精神，围绕全市中心工作，聚焦群众生产生活需求，常态化开展群众喜闻乐见、丰富多彩的文明实践实践活动，把雷锋精神代代传承下去，以实际行动书写好新时代的雷锋故事，为商丘在全省“两个确保”大局中奋勇争先、更加出彩贡献志愿力量。

启动仪式结束后，各路志愿者队伍立即开始了活动：

市科协的志愿者将科普机器和书籍搬到了现场，群众可以带上VR眼镜体验科技的力量。

市司法局的志愿服务队将《宪法》《民法典》以及法律援助图册带了过来，在开展普法宣传中进一步提升群众的守法意识。

环保志愿服务队的志愿者穿上引人注目的各种颜色的“垃圾桶”衣服，向大家宣传垃圾分类相关知识。

“在这里理发不要钱，理发师手艺还好好，真是谢谢他们了。”在博爱联合会的展台前，几位环卫工在接受免费理发后，对志愿者们表示深深的感谢。

“大家记住，徒手心肺复苏是依靠肩部和背部的力量垂直下压的，压力一定要均匀。”在市曙光救援队展台前，关于急救知识的讲解吸引了众多市民。

3月5日，全市“学雷锋 我奉献”文明实践志愿服务月活动的启动，是我市以实际行动书写好新时代雷锋故事的具体实践，是将“商丘好人”品牌持续擦亮的不懈奋斗。相信，在全社会处处洋溢着“正能量”、时时都有“好心人”的商丘，必将在全省“两个确保”大局中奋勇争先、更加出彩，也必将在中国式现代化建设中实现更高质量的发展。



我市志愿服务队。
本报融媒体中心记者 刘忠摄



志愿者为群众免费提供理发服务。
本报融媒体中心记者 刘忠摄